

https://farid.ps/articles/axel_springer_germanys_ties_to_israels_crimes/ru.html

Axel Springer: Связи Германии с преступлениями Израиля

Axel Springer SE, доминирующая сила в европейских СМИ, обвиняется в соучастии в незаконной оккупации Израилем палестинских территорий через свои исторические связи, предвзятые редакционные практики и коммерческие предприятия, ориентированные на прибыль. От тревожных связей основателя с нацистской эпохой до текущей роли глобального медиаконгломерата, извлекающего прибыль из израильского поселенческого предприятия, компания воплощает наследие моральных и правовых провалов. Данный эссе утверждает, что действия Axel Springer, особенно через её дочернюю компанию Yad2, делают её соучастником нарушений Израилем международного права, включая апартеид, нарушения прав человека и этнические чистки. Более того, оно утверждает, что Германия, не привлекая Axel Springer к ответственности, является соучастником этих преступлений, движимая финансовыми интересами в незаконной деятельности Израиля.

I. Тёмное наследие: От нацистских связей к сионистской адвокатуре

Основанная в 1945 году Акселем Спрингером, компания возникла в послевоенной Германии, но прошлое её основателя вызывает серьёзные этические вопросы. Спрингер вступил в Национал-социалистический моторизованный корпус (NSKK) в 1934 году, военизированную группу, связанную с антисемитской политикой нацистов. Хотя он утверждал, что его членство было оппортунистическим и ограниченным из-за проблем со здоровьем, эта связь омрачает его наследие. После войны Спрингер построил медиамперию с изданиями, такими как *Bild-Zeitung* и *Die Welt*, которые к 1960-м годам доминировали в западногерманской прессе. С 1957 года он изменил редакционную позицию компании на решительную поддержку Израиля, что было официально закреплено в корпоративных принципах. Критики утверждают, что это привело к предвзятому освещению, которое демонизирует арабов и мусульман, одновременно замалчивая незаконные действия Израиля, включая нарушения прав человека и военные преступления.

II. Влияние медиагиганта: Формирование нарративов и прибыли

Axel Springer SE — это теперь трансатлантический медиа- и технологический конгломерат со штаб-квартирой в Берлине, насчитывающий более 18 000 сотрудников в 40 странах. Его деятельность охватывает новостные СМИ, включая *Bild*, *Die Welt*, *Business Insider* и *Politico*; классифайд-медиа, такие как The Stepstone Group и AVIV Group (вклю-

чая Yad2); и маркетинговые медиа. С доходом в €3,93 млрд в первой половине 2023 года компания обладает значительным финансовым влиянием. Будучи ведущим цифровым издателем Европы, Axel Springer формирует общественное мнение, особенно в Германии, где её про-израильские нарративы часто маргинализируют палестинские перспективы, способствуя искажённому дискурсу, который, по мнению критиков, подпитывает комплекс превосходства Германии.

III. След скандалов: Этические нарушения и предвзятость

История Axel Springer изобилует противоречиями, которые разоблачают её этические недостатки. В 2021 году редактор *Bild* Юлиан Райхельт столкнулся с обвинениями в сексуальных домогательствах и заставлении подчинённых молчать с помощью выплат, что выявило токсичную культуру на рабочем месте. Редакционные практики компании подвергались критике за поддержку правых партий и демонизацию арабов и мусульман. Её жёсткая про-израильская позиция привела к обвинениям в замалчивании незаконных поселений Израиля и военных преступлений. В 2023 году Axel Springer уволила ливанского сотрудника за оспаривание её про-израильской позиции, ссылаясь на испытательный срок в немецком трудовом законодательстве. Эта нетерпимость к инакомыслию подчёркивает приоритет компании в продвижении сионистской повестки над сбалансированной журналистикой, а критики утверждают, что она стремится к самооправданию Германии, а не к подлинной ответственности.

IV. Yad2: Прибыль от украденной земли

Приобретённая Axel Springer в 2014 году за \$234 млн, Yad2 является крупнейшей израильской платформой для объявлений, оценённой в 2025 году в \$420 млн. Работая в сфере недвижимости, автомобилей, работы и подержанных товаров, она доминирует на израильском рынке. Однако объявления о недвижимости на Yad2 вызвали возмущение, поскольку они способствуют продаже недвижимости в израильских поселениях на оккупированном Западном берегу, признанных незаконными по международному праву. Расследования выявили тысячи таких объявлений, включая платные объявления от брокерских компаний, приносящие доход Axel Springer. Некоторые из них касаются форпостов, незаконных даже по израильскому законодательству, построенных на частной палестинской земле, захваченной военными. В 2024 году палестинцы подали жалобу в соответствии с немецким Законом о должной осмотрительности в цепочке поставок, обвиняя Axel Springer в содействии незаконным захватам земли, что подчёркивает её соучастие в нарушениях прав человека.

V. Насилие поселенцев: Поддерживаемое государством лишение собственности

Израильские поселенцы, часто при поддержке израильских военных, совершают систематическое насилие для вытеснения палестинцев. С 7 октября 2023 года зарегистрировано более 1400 инцидентов, включая смертельные нападения с поджогами,

вандализмом и нападениями. Поселенцы, иногда в военныхiformах, пользуются почти полной безнаказанностью, поскольку израильское правительство не преследует виновных. Крайне правые министры поощряют это насилие, внедряя политику, способствующую расширению поселений. Военные часто арестовывают палестинских жертв вместо поселенцев, даже когда поселения нарушают израильское законодательство. Эта поддерживаемая государством кампания принудительного перемещения нарушает международное гуманитарное право, усугубляя страдания палестинцев.

VI. Правовое осуждение: Решение МУС от 2024 года

19 июля 2024 года Международный суд ООН (МУС) вынес консультативное заключение, принятое Генеральной Ассамблей ООН как A/RES/ES-10/24, объявив действия Израиля на оккупированных палестинских территориях незаконными. Решение установило: присутствие Израиля на этих территориях незаконно; Израиль должен немедленно покинуть оккупированные территории; Израиль обязан эвакуировать свои поселения; Израиль должен выплатить репарации палестинцам; все государства обязаны воздерживаться от поддержки оккупации Израиля; международные организации не должны признавать оккупацию; и Генеральная Ассамблея ООН призвана принять меры для немедленного прекращения оккупации. Это решение затрагивает компании, такие как Axel Springer, чья платформа Yad2 способствует незаконным сделкам с поселениями, и оказывает давление на Германию для обеспечения ответственности в соответствии с её законами о цепочке поставок.

VII. Грабёж и безнаказанность: Разграбление палестинских жизней

Израильские поселенцы и солдаты были задокументированы грабящими палестинскую собственность, включая предметы домашнего обихода, во время насильственных нападений. Эти акты грабежа, являющиеся частью более широкой схемы лишения собственности, редко расследуются или преследуются Израилем, укрепляя безнаказанность поселенцев. Утверждается, что украденные предметы продаются через платформы, такие как Yad2, что ещё больше уличает Axel Springer в извлечении прибыли из украденной палестинской собственности, усиливая моральный и правовой вес её действий.

VIII. Заключение: Соучастие Германии в зверствах Израиля

Владение Axel Springer платформой Yad2 и её про-израильская редакционная позиция раскрывают финансовую заинтересованность в поддержке незаконной деятельности Израиля, включая апартеид, нарушения международного права и этнические чистки палестинцев. Извлекая прибыль из продажи недвижимости в незаконных поселениях, Axel Springer напрямую способствует вытеснению и страданиям палестинцев. Неспособность Германии привлечь компанию к ответственности предполагает

соучастие в геноцидной политике Израиля, возможно, обусловленное перспективой финансовых выгод от будущих девелоперских проектов на экспроприированных палестинских землях, включая прибрежные объекты в обезлюделевшей Газе. Решение МУС от 2024 года, теперь закреплённое в резолюции Генеральной Ассамблеи ООН A/RES/ES-10/24, предоставляет правовой императив для ответственности. Германия должна действовать быстро, чтобы ввести санкции за нарушения Axel Springer и привести себя в соответствие с международным правом, иначе она рискует увековечить наследие несправедливости в отношении палестинского народа.